

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНІПРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ
АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ І ФІНАНСІВ**



ЗБІРНИК ТЕЗ

**I Міжнародної
науково-практичної інтернет-конференції
„ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВЕ, ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МОВНО-
КОМУНІКАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ
АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ: ПРОБЛЕМИ, ПРІОРИТЕТИ,
ПЕРСПЕКТИВИ”
26-27 жовтня 2023 року**



Дніпро 2023

„Обліково-фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи”

УДК 338.43

ББК 65.9 (4Укр) 32

Організатор конференції:

Факультет обліку і фінансів Дніпровського державного аграрно-економічного університету

Програмний комітет конференції:

ПАВЛОВА Г. Є. – декан факультету обліку і фінансів, доктор економічних наук, професор;

ВАСИЛЬЄВА Л. М. – заступник декана факультету обліку і фінансів з наукової роботи, доктор наук з державного управління, професор;

ХАЛАТУР С. М. – завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, доктор економічних наук, професор;

СТАСЮК Т. В. – завідувач кафедри філології, доктор філологічних наук, професор;

ГУБАРИК О. М. – в. о. завідувача кафедри обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою, кандидат економічних наук, доцент;

КАРАМУШКА О. М. – в. о. завідувача кафедри інформаційних систем і технологій, кандидат економічних наук, доцент.

Збірник містить матеріали за такими тематичними напрямками:

1. Інформаційні системи і технології в аграрному секторі.
2. Облік, аудит, аналіз та оподаткування підприємств аграрного сектору.
3. Управління фінансово-економічною безпекою підприємства.
4. Особливості фінансового забезпечення та страхування аграрного виробництва.
5. Інноваційні методи і технології в педагогічному процесі аграрних навчальних закладів.
6. Культура професійного спілкування як складова професійної підготовки фахівців-аграріїв

Учасники конференції:

Ariadha LLC, Temirtau, Kazakhstan

Вінницький національний аграрний університет, Україна

Державний податковий університет, м. Ірпінь, Україна

Google LLC, California, USA

Запорізький національний університет, Україна

Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Україна

Мікрофінансова установа «Agnur Credit», м.Шимкент, Казахстан

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка», Україна

Одеський національний економічний університет, Україна

ПАТ Акціонерний банк «Південний», м. Одеса.

ПВНЗ «Буковинський університет», Чернівці, Україна

Поліський національний університет, м. Житомир, Україна

Полтавський державний аграрний університет, Україна

Полтавський університет економіки і торгівлі, Україна

Slovak University of Agriculture in Nitra

State Agrarian University of Moldova

Український державний університет науки і технологій, Дніпро, Україна

University Harran, Turkey

University of Lodz, Poland

Обліково-фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи: матеріали I Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 26-27 жовтня 2023 р. : Дніпро : ДДАЕУ, 2023. 309 с.

Матеріали подано в авторській редакції.

Висловлені у виданні думки належать виключно авторам

Організація і методика обліку, контролю і аналізу фінансових інвестицій є важливими компонентами ефективного управління фінансами на підприємствах. Комплексний підхід до управління інвестиціями на основі досягнень стратегічних цілей, оптимізації ризиків та забезпечення сталого ризику допоможе збалансувати та забезпечити ефективний розвиток підприємства. Розробка чіткої стратегії та впровадження сучасних методів управління інвестиціями є завданням для підприємств у сучасних умовах.

Література:

1. Yelisieieva O.K., Bieloziertsev, V.S. (2021) Upravlinnia debitorskoiu zaborhovanistiu ta faktory vplyvu na yii yakist. European Journal of Management Issues. №29 (1), P. 3 – 11.

2. Організація і методика обліку фінансових інвестицій на підприємстві. Теорія та практика [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.vtei.com.ua/doc/2023/konf2203/5/1.pdf>

3. Організація обліку фінансових інвестицій на підприємстві [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://economyandsociety.in.ua/journals/16_ukr/137.pdf

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА

*О. Ткаченко, к.е.н., доцент, К. Полтавець, здобувачка гр. МгОП-1-22
Дніпровський державний аграрно-економічний університет*

Тваринництво належить до однієї з провідних галузей сільського господарства і являє собою комплекс самостійних галузей, від розвитку яких значною мірою залежить рівень забезпеченості потреб населення в продуктах харчування, а легкої і харчової промисловості – в сировині. Проте, галузі м'ясного скотарства та свинарства є і залишаються проблемними в агропромисловому виробництві.

Принципи формування в бухгалтерському обліку інформації про готову продукцію тваринництва та розкриття її у фінансовій звітності встановлено Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку № 9 «Запаси», затверджене наказом Міністерства фінансів України від 20.10.1999 р. № 246.

Придбана або вироблена готова продукція тваринництва зараховуються на баланс за первісною вартістю. Формування первісної вартості відбувається залежно від форми надходження готової продукції тваринництва на підприємство (грошові розрахунки, бартер, безоплатне одержання тощо).

Підприємство, відображаючи вартість готової продукції тваринництва у фінансовій звітності, використовує меншу з двох оцінок:

- первісну вартість (історичну собівартість);
- чисту вартість реалізації.

Чиста вартість реалізації – очікувана ціна реалізації активу в умовах звичайної господарської діяльності за вирахуванням витрат на завершення його виробництва та збут.

Відповідно до НП(С)БО 9 Запаси» чисту вартість реалізації визначають за кожною одиницею запасів (найменування за групою або видом) відніманням від очікуваної ціни продажу очікуваних витрат на завершення виробництва та збут. Чиста вартість реалізації використовується для тих видів запасів, ціна яких на дату складання фінансової звітності знизилася або ж вони зіпсувалися, застаріли чи іншим чином утратили очікувану початкову економічну вигоду. Порядок визначення чистої вартості реалізації встановлено наказом Міністерства економіки України та Міністерства фінансів України від 15.12.1999 р. № 149/300.

В інших випадках НП(С)БО 9 Запаси» зміни балансової вартості запасів не передбачає. Таким чином, НП(С)БО передбачає лише уцінку запасів і не передбачає їхню дооцінку.

Нормативно-правові акти, що регулюють питання обліку виробничих запасів:

1) Податковий кодекс України № 2755-VI від 02.12.2010, Верховна Рада України (зі змінами і доповненнями).

2) Цивільний кодекс України № 435-IV від 16.01.2003р. (зі змінами і доповненнями).

3) Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.99 р. №996-XIV (зі змінами і доповненнями).

4) Інструкція щодо застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань та господарських операцій підприємств та організацій, затверджена наказом Мінфіну України від 30.11.99 р. №291 (зі змінами і доповненнями).

5) Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 30 «Біологічні активи», затв. Наказом Мінфіну від 18.11.05 р. №790.

б) Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати», затверджене наказом Мінфіну України від 31.12.99 р. № 318. (із змінами, внесеними відповідно до наказу МФУ № 1176 від 11.12.2006).

Порядок відображення суми податку на додану вартість, яка обчислюється при надходженні та вибутті готової продукції тваринництва, визначено Інструкцією з бухгалтерського обліку податку на додану вартість, затвердженою наказом Міністерства фінансів України від 01.07.97 № 141 (у редакції наказу Міністерства фінансів України від 24.12.2004 № 818).

При організації бухгалтерського обліку готової продукції тваринництва необхідно користуватись законодавчими та нормативними документами України.

Основою бухгалтерського обліку є Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність». Цей закон визначає правові засади регулювання, організації ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в Україні. Цей закон поширюється на всіх юридичних осіб незалежно від їх організаційно-правових форм і форм власності, а також суб'єкти підприємницької діяльності, яким відповідно до законодавства надано дозвіл на ведення спрощеного обліку доходів і витрат, ведуть бухгалтерський облік і

подають фінансову звітність у порядку, встановленому законодавством.

Відповідно до цього закону бухгалтерський облік ґрунтується на таких принципах: обачність, повне висвітлення, автономність, послідовність, безперервність, нарахування та відповідність доходів і витрат, превалювання сутності над формою, історичної собівартості, єдиного грошового вимірника, періодичність.

Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації про готову продукцію тваринництва та розкриття її у фінансовій звітності визначає НП(С)БО 9 «Запаси».

Національні стандарти з обліку були розроблені на основі міжнародних з врахуванням національних особливостей економіки України, тому НП(С)БО 9 «Запаси» має ряд спільних моментів з Міжнародними стандартами фінансової звітності 2 «Запаси», зокрема, щодо умов визнання запасів і основних понять, пов'язаних з ними; рекомендації щодо використання методів оцінки запасів; розкриття інформації про запаси у формах фінансової звітності.

Отже, щоб зберегти об'єктивність оцінки готової продукції тваринництва в умовах цінової нестабільності, вони відображаються в балансі за правилом найнижчої оцінки – у вітчизняному обліку і за чистою вартістю реалізації – в європейських країнах.

ТРАНСФОРМАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ЯК СПОСІБ ГАРМОНІЗАЦІЇ

*І. Приходько, д. держ. упр., професор
Дніпровський державний аграрно-економічний університет*

Суттєві способи гармонізації застосовуються для наближення національних стандартів до міжнародних. Прикладом даного процесу є запровадження НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова звітність», які ґрунтуються на МСФЗ. Також останнім часом, відбуваються суттєві зміни в законодавстві щодо ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності, які направлені на адаптацію вітчизняного обліку до МСБО та МСФЗ.

Щодо формальних способів гармонізації, свою перевагу віддаємо трансформації фінансової звітності, яка має свої недоліки та переваги (табл.1).

Трансформація – процес перетворення фінансової звітності, що складена за НП(С)БО, у звітність, яка буде відповідати вимогам МСФЗ, тобто це здійснення коригувань звітних форм, що складені попередньо за національними стандартами. Вона здійснюється з урахуванням вимог МСФЗ.

Для трансформації, відповідно до міжнародних стандартів, використовують вже готову звітність, яка сформована за НП(С)БО. Основна робота полягає в здійсненні необхідних коригувань: введення додаткових проводок для доведення статей звітності до величин, за якими вони повинні відображатися у формах звітності відповідно до МСФЗ. При здійсненні коригувань суттєвого значення набуває знання бухгалтером вимог МСФЗ.

<i>Я. Ковальова, О. Ткаченко</i> Класифікація зобов'язань для цілей обліку	75
<i>Н.А. Климова</i> Удосконалення обліку інвестиційної діяльності підприємства	77
<i>В. Киричок</i> Особливості оподаткування сільськогосподарських підприємств податком на додану вартість	79
<i>А.Кудрявцева</i> Організаційні аспекти управління дебіторською заборгованістю підприємства	81
<i>О.В.Кірсанова</i> Проблемні аспекти обліку і контролю розрахунків з оплати праці	83
<i>О.А. Літвинчук</i> Використання інформаційних технологій з метою оптимізації податкового обліку на сільськогосподарських підприємствах	86
<i>І.П.Мартинюк</i> Теоретичні аспекти контролю діяльності малих підприємств	88
<i>С. Покидько</i> Особливості обліку запасів в зарубіжних країнах	90
<i>О.В.Чернецька, С.Д. Карнаух</i> Особливості обліку послуг в ІТ-сфері	92
<i>О.Одношевна, І. Кислиця</i> Особливості ведення обліку основних засобів через використання електронних платформ	94
<i>В.Панченко-Терещенко</i> Аналіз ефективності використання основних засобів і напрямки їх удосконалення	96
<i>Д. Петрова</i> Актуальні питання організації, методики обліку та аналізу фінансових інвестицій на підприємстві	98
<i>К. Полтавець, О. Ткаченко</i> Нормативно-правове забезпечення обліку готової продукції тваринництва	100
<i>І. Приходько</i> Трансформація фінансової звітності як спосіб гармонізації	102
<i>Н. Роздайбіда</i> Аудит підприємств аграрного сектору	104
<i>Саламашенко І.В</i> Особливості методики складання звіту про фінансові результати у зуботехнічній діяльності та використання даних в управлінській діяльності	107
<i>Р.О. Терещенко</i> Особливості складання фінансової звітності. Баланс як джерело аналізу фінансового стану підприємства	109